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Poštovani predsedniče Tužilačkog saveta Kosova, g. Ardiane Hajdaraju  
 
Rodno odgovorno budžetiranje (ROB) ima za cilj da osigura da se sredstva budžetiraju i troše za 
rešavanje potencijalno različitih potreba žena, muškaraca, mladića i devojaka, a koje su identifikovane uz 
pomoć rodne analize. Prema Zakonu br. 05/L-020 o ravnopravnosti polova na Kosovu, ROB je 
obavezujući za sve javne institucije. Neispunjenje ove obaveze, kako je utvrđeno navedenim Zakonom, 
predstavlja povredu zakona i kažnjivo je sankcijama. Pored toga, Vlada je zainteresovana za primenu 
rodnog budžetiranja u okviru njenih obaveza prema Ciljevima za održivi razvoj Ujedinjenih nacija (COR), 
konkretno COR 5, indikator 5.c.1; Dopunski okvir javne potrošnje i finansijskih odgovornosti za procenu 
rodno odgovornog upravljanja javnim finansijama (GRPFM), a, što je najvažnije, kao dobra praksa u 
finansijskom upravljanju. Primena ROB-a može doprineti delotvornijoj, odgovornoj i transparentnoj 
potrošnji vladinih resursa, uključujući i u pravcu postizanja rodne ravnopravnosti.   
 
Shodno tome, Ministarstvo finansija, rada i transfera je budžetskim cirkularnim pismom tražilo od svih 
budžetskih organizacija da uz svoje zahteve za raspodelu budžeta za 2025. godinu, prilože jedan dodatak 
objašnjavajući kako njihov budžet za 2025. godinu osigurava ROB. 
 
Sa ciljem da pruži podršku sprovođenju ovih odgovornosti, Mreža žena Kosova (MŽK), mreža koja se 
sastoji od 141 različite organizacije za ženska prava, pripremila je ovo pismo sa preporukama za 
poboljšanje ROB-a u Zakonu o budžetskim izdvajanjima za 2025. godinu. Preporuke su zasnovane na 
istraživanjima i evidencijama MŽK-a o potrebama u cilju unapređenja rodne ravnopravnosti na Kosovu. 
Preporučujemo da tužilaštvo: 
 

• Poveća budžet za Kancelariju za zaštitu i pomoć žrtvama u skladu sa njenim potrebama i 
budžetskim zahtevom koji je zasnovan na dokazima, kako bi ista mogla da izvršava svoje 
odgovornosti;  

 

• Osigura da budžet za ljudske resurse advokata žrtava pokriva dovoljan broj kadrova, pravičnu 
naknadu i obuku koja je potrebna radi delotvorne podrške žrtvama i promovisanja rodne 
ravnopravnosti. Trenutno ne postoji dovoljan broj advokata žrtava kako bi mogli da izvrše svoje 
odgovornosti da na adekvatan način zaštite one koji su preživeli rodno zasnovano nasilje.  

 
Takođe, snažno Vas ohrabrujemo da objavite dodatak Budžetu za 2025. godinu Tužilačkog saveta, koji 
zahteva Ministarstvo finansija, rada i transfera u skladu sa COR-om, indikator 5.c.1; te da transparentno 
objasnite kako će vaš budžet za 2025. godinu doprineti unapređenju rodne ravnopravnosti, kao i 
relevantne predviđene rashode.  
 
S poštovanjem, 
 
 
 
Igballe Rogova 
Izvršna direktorka 
Mreža Žena Kosova 
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